
Inspirace pro rozvoj gramotností PISA 49
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Hodnocení otázky

Úplná odpověď
Kód 1:	 Uvádí jeden nebo více z následujících popisů:

1)	 Lidé vykáceli nebo použili stromy, aby mohli přemístit moai, a/nebo vymýtili lesy pro zemědělství.

2)	 Krysy sežraly semena stromů, takže nové stromy nemohly vyrůst.

3)	 Není možné říci, co přesně se velkým stromům stalo, dokud nebude proveden další výzkum.

	■ Myslím si, že stromy zmizely proto, že jich lidé vykáceli moc, aby mohli přemístit sochy moai. [1]

	■ Lidé vymýtili lesy, aby mohli půdu využít pro zemědělství. [1]

	■ Stromy byly používány k přemísťování moai. [1]

	■ Lidé káceli stromy. [1]

	■ Byla to chyba lidí, protože chtěli přemístit moai. [1 − tato odpověď se výslovně nevztahuje na kácení stro-
mů, ale je přijatelná, protože odkazuje na lidi a jeden důvod, proč se stromy kácely (přemísťování moai).]

	■ Lidská chyba. Zničili životní prostředí. [1 − tato odpověď se výslovně nevztahuje ke kácení stromů, ale 
přijatelným způsobem shrnuje následky kácení stromů.]

	■ Myslím, že největší pohromu způsobily krysy tím, že sežraly semena stromů. [2]

	■ Krysy sežraly semena. [2]

	■ Neexistuje důkaz ani pro jednu teorii, takže musíme počkat, než bude víc informací. [3]

	■ Oboje. Lidé vykáceli velké stromy, aby získali půdu pro zemědělství, a potom krysy sežraly semena stro-
mů. [1 a 2]

Nevyhovující odpověď
Kód 0:	 Uvádí nepodstatnou, vágní, nedostatečnou nebo nesprávnou odpověď.

	■ Krysy [Nedostatečné]

	■ Stromy [Nedostatečné]

	■ Přemísťování moai. [Vágní]

	■ Oboje [Nedostatečné]

	■ Lidé na Velikonočním ostrově příliš lovili, což způsobilo občanské války a úpadek jejich společnosti. [Nepod-
statné]

	■ Krysy, které žraly stromy/kořeny, byly větším problémem. [Nesprávné, protože krysy žraly semena.]

	■ Lidé ničili. [Vágní]




